Všeobecná informovanost – 50 otázek 2019
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní obor: Zdravotnický záchranář

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 

	1.
	A

	
	B

	
	C


1. Výrokem: „Vím, že nic nevím,“ proslul
a) Hérakleitos z Efesu

b) Thalés z Milétu
c) Sokratés 

2. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:

a) Avicenna
b) Galénos 
c) Hippokrates
3. Základním etickým kodexem židovství, který převzalo i křesťanství, je: 

a) Evangelium

b) Chammurapiho zákoník 
c) Desatero Božích přikázání
4. Vědní obor zabývající se mimo jiné mravními problémy v medicíně se nazývá: 

a) protoetika 

b) bioetika
c) metaetika

5. Názor, že dobro a zlo jsou rovnocenné síly a svět je tedy založen na souboji těchto dvou principů, se nazývá: 

a) dichotomie 

b) diplopie 

c) dualismus 

6. Přesvědčení, že neexistují všeobecně platná morální pravidla, nazýváme:

a) morální relativismus 

b) morální realismus 

c) morální rigidita  

7. Jaká je zákonná úprava interrupcí v České republice? 
a) do 12. týdne těhotenství je umožněna na žádost těhotné ženy 

b) interrupce jsou povoleny po přezkoumání odbornou komisí 
c) interrupce je umožněna jen v případě znásilnění, rizika genetického poškození plodu a nízkého věku ženy 
8. Do praktické filozofie nepatří:
a)   etika 
b)   poetika
c)   politika
9. Eutanázie je: 

a) ukončení života nemocného člověka, kterému lékař neumí pomoci 

b) zabití pacienta

c) ukončení života těžce nemocného člověka na jeho opakované přání

10. Pojmu „židovství“ odpovídá pojem: 

a) antisemitismus 
b)   sionismus 
c)   judaismus
11. Co znamení curriculum vitae:

a) prostředek k zajištění věčného mládí 

b) života běh čili životopis

c) seznam starořeckých věštců

12. Samostatnost českého státu byla v novodobých dějinách vyhlášena:
a) 21. srpna 1918

b) 24. dubna 1919 

c) 28. října 1918

13. Kdo to je tzv. ombudsman:
a) vězeň odsouzený na doživotí 

b) veřejný ochránce práv 
c) poradce amerického prezidenta v oblasti vojenství
14. Česká republika je členským státem Evropské unie od roku:

a) 2004 
b) 2005 

c) 2001
15. Komunisté převzali vládu v Československu: 

a) v únoru 1946 
b) v únoru 1948
c) v únoru 1947

16. Jméno Jan Palach je spojeno:

a) s Pražským povstáním v květnu 1945

b) s tzv. sametovou revolucí v r. 1989 

c) s odporem proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy v r. 1968  

17. Zákonodárná iniciativa náleží mimo jiné: 

a) Poslanecké sněmovně 
b) vládě

c) prezidentu republiky 
18. Obecně závazné právní předpisy se vyhlašují:  
a) jejich publikací ve Sbírce zákonů

b) publikací ve Věstníku vlády ČR

c) zveřejněním na webu Poslanecké sněmovny 
19. Souhrn právních norem, které upravují základní práva a svobody občanů, uspořádání státu, rozdělení moci a její výkon se nazývá: 

a) ústavní právo 

b) finanční právo

c) trestní právo

20. Zásady rovného postavení stran a smluvní volnosti  jsou  stěžejními  zásadami: 

a) veřejného práva

b) soukromého práva 

c) právního vědomí

21. Prezident ČR je volen:

a) nepřímo, prostřednictvím obou komor parlamentu

b) v přímých volbách občany 

c) kombinací přímé a nepřímé volby  

22. Okamžitě zrušit pracovní poměr bez uvedení důvodů:  

  a) může   zaměstnavatel i zaměstnanec 

  b) nemůže žádná ze stran 

  c) může pouze zaměstnanec

23. K přechodu vlastnického práva k nemovitosti dochází: 

a) vkladem vlastnického práva do katastru nemovitostí

b) podpisem kupní smlouvy poslední ze smluvních stran

c) zaplacením kupní ceny

     24. Nejvyšší výkonný orgán Evropské unie se nazývá: 
a) Evropská komise
b) Evropský parlament

c) Soudní dvůr EU

25. Vnímání je: 

a) přetváření představ a jejich uvádění do jiných souvislostí 

b) jednoduchý psychický proces založený na činnosti senzorů 

c) komplexní poznávací psychický proces 

26. Řeč se nejvíce uplatňuje při:

     a) myšlení 

     b) prožívání

     c) rozhodování

27. Hledání vlastní identity je převažujícím tématem vývojového období:

      a) adolescence 
      b) mladšího školního věku

      c) střední dospělosti
 28. Mezi aplikované psychologické disciplíny patří:

      a) vývojová psychologie

      b) psychopatologie

      c) forenzní psychologie

29. Mezi sociální sítě nepatří:


a) Twitter 

b) Facebook


c) Skype
30. Co označují zkratky HW a SW:

a) přístrojové a programové vybavení počítače 

b) legální a nelegální stahování dat

c) legální a nelegální programy

31. Jaké je označení nejčastějšího českého rozložení klávesnice:
a) QWERTZ

b) YXCV

c) QWERTY

32. Nejrychlejším mobilním datovým připojením v současnosti je:

           a)  EDGE

           b)  LTE

           c)  3G

33. První oficiální realizované připojení k síti Internet v České republice se uskutečnilo v roce:

      a) 1989 
      b) 1994

      c) 1992
34. Svéprávnosti se dle občanského zákoníku v plném rozsahu nabývá:

a) zletilostí – tj. dovršením 18 let věku

b) zletilostí – tj. dovršením 19 let věku

c) zletilostí – tj. dovršením 15 let věku

35. Předmětem zkoumání sociologie je: 

a. společnost a její struktura 
b. prožívání a chování jedince
c. studium moci a politické chování lidí

36. Rodina je chápána jako typický příklad:

a. primární sociální skupiny 

b. sekundární sociální skupiny 

c. terciární sociální skupiny

37. Komunikace uskutečňovaná prostřednictvím médií (tisku, televize, rozhlasu) je označována jako:

a. komunikace meziosobní 

b. komunikace masová 
c. komunikace skupinová
38. Normy a hodnoty vymezující lidské jednání:

a. představují jeden ze základních prvků kultury 
b. nepředstavují jeden ze základních prvků kultury

c. představují jeden ze základních prvků kultury, ovšem pouze za určitých společenských     podmínek
39. Typ společnosti, pro kterou je typický proces rychlého nárůstu industriální výroby, rozvoje urbanismu a počátku respektu k lidských právům ve společnosti, je nazýván jako: 

a. globalizovaná

b. postmoderní

c. moderní

40. Přizpůsobení se jedince, jeho bezproblémová adaptace, je podstatou termínu: 

a. konformismus 

b. ritualismus

c. postmodernismus

41. Mimiku či intonaci hlasu řadíme v komunikaci mezi prostředky:

a. bezprostřední 

b. nonverbální 
c. verbální
42. Předsudek založený na významných fyzických rozdílech a z něj často plynoucí diskriminace je podstatou:

a)   multikulturalismu 

b)   rasismu 

c)   antropologie

43. Administrativní systém, v němž vyškolení profesionálové kontinuálně jednají podle stanovených pravidel, označuje sociolog Max Weber jako:

      a) autokracii

      b) kulturní kapitál

      c) byrokracii 
44. Snaha o to, aby jedinec nepřišel se sociálně patologickým jevem do kontaktu, tedy předcházení samotnému negativnímu chování, je podstatou:

      a) terciární prevence 

      b) primární prevence

      c) sekundární prevence

45. Ekonomie je věda o:

a) politice

b) jednání člověka

c) podnikatelských subjektech

46. Cena je:

a) údaj, který je vyznačen na visačce u zboží

b) směnná hodnota vyjádřená v penězích jako všeobecném ekvivalentu

c) částka, kterou v souladu se zákonem může požadovat výrobce za své zboží

47. Státní rozpočet je:

a) bilance veřejných příjmů a veřejných výdajů

b) bilance vývozu a dovozu

c) bilance vládních příjmů a vládních výdajů

48. Výsledkem použití práce je:

a) úrok

b) mzda 
c) zisk
49. Nezaměstnaným nazveme jen toho, kdo:

a) nemá práci

b) nemá práci a ani si ji nehledá

c) nemá práci a nějakou si hledá

50. Inflace je:

a) snižování kupní síly peněz i lidí

b) snižování kupní síly lidí

c) snižování kupní síly peněz
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